

# 一次微信群的偶遇救了一位患者的命

医生安敏飞收到了3000字感谢信

□记者 孙美星 通讯员 张基隆 朱丽红

近日，鄞州人民医院收到一封长达3000多字的感谢信，感谢医生的“多管闲事”和迎难而上。这封信，牵出一桩医生通过微信群，主动联系接力，救治了一位危重患者的故事。

医生说，普通人的微信群里大多是晒娃、晒美景，他们的微信群更多见各种心电图报告、检查图片。不过每一条信息背后，都是一个个面临疾病的生命数，关键时刻往往还能救命。

## 医生半夜刷微信群 危重患者求助信息揪起了心

近日，一封长达3000多字的感谢信送到了鄞州人民医院，这封信的背后是该院医生安敏飞在微信群里救人的故事。

鄞州人民医院ICU主任安敏飞，去年加入了一个全国重症神经系统疾病微信群。这个由上海第十医院知名专家发起的微信群里，群友是500多位来自全国各地的ICU和脑外科医生，平时经常讨论各种疑难脑外科患者诊治的问题。

今年1月的一个晚上，在家休息的安敏飞打开手机，微信群里跳出的一条求助信息让她瞬间揪起了心。“是一位宁波的医生正在向专家求助，一位疑似因为肉芽和息肉导致气管切开拔管失败的患者病情危重，情况非常棘手。”

这是一位60多岁的女患者，2个月前，她一个星期在宁波一家医院做了三次开颅手术，手术后被切开的气管虽然封口条件已成熟，却屡封屡败，

3次气管拔管都失败了。“一般的气管切开20天到1个月就可以封闭了，但我们过了2个月喉咙上还开着口子。之前试过几次，但口子一封她就喘不上气，不得已又继续把口子打开。”看着妻子在痛苦中煎熬，身体状况越来越差，已经神志不清，老伴李忠法焦急万分。

原医院的医生也很焦急，在种种努力无果的情况下，患者的主治医生在微信群里发出了求助信息。

## 医生主动帮忙转院 一路为危重病人开绿色通道

这名女患者的情况，让安敏飞想到自己医院呼吸内科专家俞万钧就擅长气管肉芽、息肉切除术，当晚立刻向他汇报。第二天，俞万钧主动和对方医院联系，并把这位女患者转到了自己医院，当晚就进了手术室。

“俞院长叫我和女儿进手术室说话，他认为我老伴根本不需要开刀，气管口所生的肉芽和息肉不会影响其发声和呼吸，从气管镜下发现肺部的一

支气管口塌陷，是‘复发性多软骨炎’，这才是气管迟迟封不上的根本原因。”李忠法回忆说，当时俞院长的话跟之前诊断结果截然不同，他对这种分析难以置信和接受，“我举出一些不支持该结论的个别事实予以反驳，当时我情绪比较激动，态度也不好。”

面对老李的激动，已经一路为危重病人开绿色通道的俞万钧，并没有感到厌烦，而是耐心地跟对方说自己的判断和分

析。而这次谈话，一直持续数小时，俞万钧态度平和地说服了老李，结束时，这场医患沟通已经是深夜了。

李忠法说，事后证明俞院长等人的判断是正确的，病因找到了，经过对症治疗，她老伴的病情很快缓解。转到鄞州人民医院一个多星期后，敞开2个多月的气管切口终于成功封闭，老伴神智逐渐清醒，身体情况也越来越好。

## 写3000字感谢信 致“多管闲事”的医生们

如今李忠法的老伴正在进行颅脑手术后的康复治疗，主要是为了恢复正常行走的功能。老伴出院后，李忠法一直忙于照顾，直到几个月后，才有空坐下来把所有的经历和感动写下来，感谢这些素昧平生的医生们。

“当时我对老伴转院的缘由不知情，是后来在与一些医生的交谈中，才知道是安主任

的热心和‘多管闲事’，是俞院长、顾主任喜欢挑战疑难杂症，才让我老伴转危为安，重获生命。”李忠法说，现在想如果当初安主任不去关心网上帖子，或是浏览了不主动揽活，那么老伴性命恐怕难保。

一次微信群里的偶遇，救治了一位危重的患者，而这封迟到的感谢信，也让医护人员深深感动。“当时没想那么多，

只是觉得我们曾经处理过类似的病人，就应该尽力试一试。”鄞州人民医院呼吸科专家俞万钧说，病人的来信很暖心，治病救人是很纯粹的事情，容不得想太多。

## 富氢眼宝发放给需要爱护眼睛的老人

六月是每年一度的“爱眼月”，眼部健康是老年人普遍面临的问题，各种眼部问题困扰着老年人的生活，为了表达对老年人眼睛的关爱，宁波宝迪公司引进“光动力富氢多功能眼宝”，发放给每一位需要爱护眼睛的老人，活动内容如下：

**一、救助内容：**65周岁以上，关注自己各种眼部问题的人群都可以享受以下政策：

- 1.一元领取老人专用多功能拐杖伞一把(既可以当拐杖，也可以当雨伞)。
- 2.经审核后可以一元领取“光动力富氢多功能眼宝”一副。
- 3.经检测后可以一元领取老人智能老花镜(适合任意度数)一副。
- 4.一元体验艾灸装置(本技术获得一项国际专利和多项国内专利)和高级多功能眼部按摩器！

**二、救助热线：0574-27612833 27613767**

特别提示：名额仅限200名，未预约和已经参加过本活动的不给予接待！  
国内专利ZL 2011 2 0322798.3; ZL 2012 2 0187037.6; ZL 2012 2 0249881.7; ZL 2012 2 0250638.7; ZL 2012 3 0211738.4; ZL 2012 3 0211738.4; 国际专利新型第M448271号

## 感谢信

(节选,有删减)

我的老伴杨飞燕，女，66岁，鄞州区人。去年11月上旬一个星期，在本市另一家医院接连三次做了开颅手术。被切开气管，经过一段时间的治疗，气管封口屡封屡败，最后错误地诊断为气管切口处的肉芽和管内息肉影响其迟迟不能封口。

对此，原医院相关医生也焦急，也在作种种努力，但都未能如愿，不得已再群里发信息。是鄞州人民医院重症监护科热心的安主任主动接招，说是俞院长擅长气管肉芽、息肉切除术。如果当初安主任不去关心网上帖子，再退一步讲，即使关心网上帖子，也只能对网上帖子作一番浏览，了解一下大概，不接这个招，或想接招却患得患失；那么我老伴性命恐怕难保。因此而招揽了一个本不属于她的活，一个可能被一些人认为是“多管闲事”的活！

我们与安主任素昧平生，更与后来主持手术的俞院长素昧平生。当时我和家属不但对立刻转院感到突然，对决定转院的当天晚上立刻手术，并由俞院长亲自主刀更感突然。因为我们不认识他，更没有请人托过他；因为作为一个大医院的副院长，每天身边的事务肯定很多，他完全有理由不接手。

我之所以写这封感谢信，将其发于网上，是因为除了表达我们万分的感谢之情外，还要让更多的人知道，有许多这样的医生、护士以及其他医务人员不计名利，心里装着老百姓，在夜以继日地默默付出，而又有可能不被人们所完全知晓、理解，有时可能还要遭到病人家属的误会，甚至辱骂、殴打。而许多病人家属也单纯地认为医生看好了病是其份内事，看不好是其失职。可见医务人员日常所承受的精神压力之大！多多给他们一点理解吧！当然，我们老百姓也需要像俞院长、安主任这样的医德高尚，医术高超的医生啊！

感谢人、病人家属代表李忠法谨上  
2016年6月

● ● ● 记者手记

## 很闷的朋友圈，多少感动在流淌

从没想过，每日充斥着吃喝晒娃心灵鸡汤的微信圈，也能是几天后。时间长了我才知道，医生们的朋友圈很闷，是因为他们都很忙。

跑医疗线才一个多月，我的微信里已经加了几十位医生和护士。加他们的初衷一方面是方便联系，一方面也是希望通过他们的朋友圈分享，找到有价值的新闻线索。

不过一段时间以后，我很失望，因为医生们的微信圈都很闷：绝少分享，罕见点赞，想要通过微信问个事情，回答可

能是几天后。时间长了我才知道，医生们的朋友圈很闷，是因为他们都很忙。

很闷的医生微信群里，有多少感动在流淌，他们没空转发自己的生活点滴，却时刻把病人的安危放在心上，面对挑战，他们不计较得失，迎难而上。发达的社交网络成为他们交流病情的工具，动动手指之间，可能带来的是痛苦挣扎的患者一线希望和生机。默默地为他们点赞。

## 买理财选哪家？ 请选招商银行金葵花

普大喜奔！2016年1季度《银行理财能力排名报告》中，  
招商银行在全国商业银行中  
综合理财能力排名前三；  
理财发行能力排名前二；  
收益能力排名前三！

产品名称	认购限额	产品期限	销售时间	预期年化收益率
金葵花培利系列	5-50万	98天	7月1日-7月7日	3.80%
金葵花培利系列	5-50万	182天	7月1日-7月7日	3.90%
鼎鼎成金系列	5-50万	273天	7月1日-7月7日	3.95%

风险提示：理财非存款，产品有风险，投资需谨慎。具体产品信息请详询理财经理！

95555 cimbchina.com 招商银行

